

## Budapest Főváros Levéltára - Év Kutatóhelye díj 2021, belföldi kategória

A szavazatok alapján Budapest Fővárosi Levéltára már második alkalommal nyerte el a belföldi kategória díját. Ez is tanúsítja, hogy a **dr. Kenyeres István** főigazgató által vezetett intézmény hagyományosan sokat tesz a családkutatókért. A kutatótermi és ügyfélszolgálati munkatársak segítik a hozzájuk fordulókat, minden lehetséges támogatást megadnak nekik.

A BFL már hosszú évek óta bevezette, hogy a kutatókat a lehető legszélesebb körben elektronikus úton is kiszolgálja. Kezdetben a kutatás adminisztrációja volt ilyen módon elvégezhető, de otthonról lehetett tájékozódni a kutatás lehetőségeiről (segédletek), és a felhasználható adatbázisokról is, szorosan kapcsolódva a Hungaricana portál szolgáltatásaihoz. Forrásfeldolgozásaikból rendszeresen készítenek ismertetéseket, előadásokat, kiállításokat.

Létrehoztak különböző névtárakat, mint a városi tisztségviselők archontológiája, választói névjegyzékek, tanácsi és pártarchontológia, régi telefonkönyvek. A Budapest Időgép pedig a város különböző pontjaihoz kapcsolódó adatokat gyűjti egybe. Nagy sikere van a jogszolgáltatási iratok adatbázisának, különösen az itt található hagyatéki ügyeknek, végrendeleteknek, árvaszéki, továbbá válóperes iratoknak. A népszerű Kis füzetben nagy segítség a CSALÁDKUTATÁSHOZ 4., elektronikus kötetében minderről részletesen olvashatunk a BFL egyik munkatársának jóvoltából. Meg kell jegyezni azonban, hogy az adatvédelmi jogszabályok újabb szigorítása jelentősen csökkentette ezeknek az adatbázisoknak a felhasználhatóságát is.

A BFL népszerűségüket bizonyítja, hogy nem csak a szavazáshoz írtak meleg hangú méltatásokat, de az eredményhirdetést követően is többen kifejezték egyetértésüket: ezúttal is jó helyre került a díj!

Végezetül álljon itt néhány gondolat egy régi, lelkes kutató ajánlásából. (Négyesi György)

*2008 január 2-án léptem be a Teve utcai épületbe, ahol Budapest Főváros Levéltára található a mai napig. Közöltem a kutatóterem előtti térben ülő levéltárosokkal, hogy hátralévő éveimben magyar sakkozók és sakkegyesületek adatait szeretném kutatni. Látni kellett volna a megdöbbenet arcokat: hát a Magyar Sakkszövetség, hát a Tóth László Könyvtár -, erre könnyű volt válaszolni, hiszen írtam is róluk. Aztán elég hamar tisztáztuk, hogy a sakkozók döntő többsége polgári foglalkozású ember. S mindenki segítőkész volt, a levéltárosok leültek velem és elmesélték ki mivel foglalkozik. Persze mindez kb. fél évig tartott, de annyi információt szedtem össze, hogy később összeállítottam egy cikket arról, mi a teendő, ha olyan embert keresünk, akiről alig tudunk valamit. (Ez a cikk évekig ott volt minden megyei levéltár honlapján és a Magyar Családkutató Egyesület Matrikula c. folyóiratában is megjelent.) Ami engem megragad, az a levéltárosok profizmusa, az állandó segítőkészségük. Annak ellenére, hogy én rengeteget nyaggatok őket - periratok, anyakönyvek, hagyatéki eljárások, katona lajstromok, XIX sz. első felének tanácsi iratai, 1945-ös Igazoló Bizottsági Iratok, az e-leveltar buktatói -, soha türelmetlenséget nem tapasztaltam. Még az elején elmagyarázták, hogy milyen kutatói támogatóira van szükségem, és azóta töretlen a bizalom irántam és töretlen a segítőkészség is. Apropos, eleveltar.hu, érdemes megpróbálni az MNL anyagiban kutatni és a BFL anyagaiban kutatni, döbbenetes lesz a különbség, sokkal több anyag sokkal alaposabban kutatható. Nem mondhatom, hogy a másolatkérés olcsó, DE hasonlítsák össze az MNL áraival, s megint profi segítőkészség ebben is. Szóval, lassan 15 éve, hogy ide járok, és örülök neki. Nagyon köszönöm. Azért nem írtam neveket, mert mindenkit lehetetlen felsorolni és nem akarok senkit megbántani, mert kihagytam.*

Gratulálunk a díj nyertesének!

(Ari Ilona, Németh József)